

卡塔尔： 将力促加沙停火期限 进一步延长



11月28日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯一加油站,人们排队等待补充燃料。

新华社发(亚西尔·库迪摄)

新华社北京11月29日电 卡塔尔外交部28日说,卡塔尔将着力推动巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列同意将加沙地带人道主义停火期限进一步延长。

卡塔尔是本轮巴以冲突重要斡旋方。以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议于当地时间24日7时正式生效,为期4天。卡塔尔外交部27日晚些时候发表声明说,哈马斯与以色列已同意将停火期限延长两天。

卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里在28日举行的记者会上说,卡塔尔希望实现可持续停火并最终结束本轮冲突,但现在的斡旋基于现有条件,即停火协议其中一条约定,只要哈马斯每天释放至少10名被扣押人员,停火就延长一天。

安萨里说,自24日开始的4天停火期内,哈马斯共释放了69名被扣押人员,以色列释放了150名

巴勒斯坦人。在延长停火的两天内,哈马斯将再释放20名以色列人,定于28日获释的人员名单已交给相关方面。至于这20人获释后,还有多少人被扣押在加沙地带,卡塔尔尚不掌握情况。

哈马斯释放的被扣押人员中,包含双重国籍在内的以色列人共51人。

路透社援引消息人士的话报道,美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦与以色列情报和特勤局(摩萨德)局长戴维·巴尔内亚均已抵达卡塔尔首都多哈,28日与卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼会晤。

另据美国《华盛顿邮报》报道,伯恩斯坦希望斡旋以色列和哈马斯将“换人”的范围扩大到男性和军人。伯恩斯坦同样寻求延长停火并让被扣押的美国公民获释,美国官员估计这一人数为8人或9人。

(陈立希)

联合国呼吁用“两国方案”化解巴以冲突



11月26日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,巴勒斯坦人在废墟旁做饭。

新华社发(亚西尔·库迪摄)

新华社联合国11月28日电(记者王建刚)11月29日是“声援巴勒斯坦人民国际日”。联合国大会28日就巴勒斯坦问题举行年度辩论会。联大主席丹尼斯·弗朗西斯与联合国秘书长古特雷斯28日呼吁国际社会共同努力,落实“两国方案”,尽快结束巴以冲突。

弗朗西斯在辩论会上表示,如果没有公正、持久和全面的和平,中东地区的持久安全和稳定不可能实现。打破冲突、暴力和相互伤害无休止循环的

唯一可行途径就是根据联合国决议,实现“两国方案”。

弗朗西斯对加沙的临时停火表示欢迎,但同时表示这“远远不够”。他说:“我再次呼吁实现更长期的人道主义停火,以便加沙地带和所有受影响地区的所有需要帮助的人都能获得粮食、水和急需的医疗援助。”他敦促立即无条件释放所有人质,并强调人道主义援助必须被允许进入加沙和受影响的地区。

古特雷斯28日就“声援巴勒斯坦人民国际日”发表致辞说,今年的国际声援日正值巴勒斯坦人民历史上最黑暗的时期之一。在这一天,国际社会要重申对巴勒斯坦人民的声援,重申巴勒斯坦人民在和平

与尊严中生活的权利。

古特雷斯表示,加沙的巴勒斯坦人民正在遭受一场人道主义灾难,呼吁国际社会共同支持巴勒斯坦人民争取和平、正义、安全和有尊严的未来。“我们必须团结一致,强烈要求结束对加沙的占领和封锁。在联合国决议和国际法的基础上,以坚定和不可逆转的方式落实巴以和平安全共存的‘两国方案’。”

联合国报告： 到2100年沿海洪水风险 将影响近7300万人

新华社联合国11月28日电(记者王建刚)联合国开发计划署28日发布的最新报告显示,在过去20年里,海平面上升导致的洪水风险已影响全球沿海地区约1400万人。预计到2100年,这一风险可能会影响近7300万人。

联合国开发计划署与气候变化研究机构——气候影响实验室合作,通过“人类气候视野”平台公开了这些数据。

报告说,在中等排放的情景下,即维持人类目前的全球温室气体排放水平,到2050年,数百个人口密集的沿海城市将面临更高的洪水风险,影响沿海城市约5%人口。预计到2100年,这一风险将影响沿海城市10%人口。此外,拉丁美洲、非洲和东南亚沿海的许多低洼地区则面临永久性淹没的严重威胁。

报告说,如果在高排放情景下,到2100年,大约16万平方公里的沿海土地可能会被淹没,这将影响厄瓜多尔、印度、越南等国的主要沿海城市。然而,报告指出,通过显著减少排放,并使全球升温幅度控制在2摄氏度以下,预计可以挽救约一半面临淹没风险的陆地面积。

此外,“人类气候视野”平台还探讨了气候变化对温度、死亡率、能源使用和全球劳动力的影响。

联合国开发计划署人类发展报告办公室主任佩德罗·孔塞桑强调了采取行动以减轻这些风险的紧迫性。他说:“联合国开发计划署和气候影响实验室的新研究再次提醒即将参加联合国气候变化迪拜大会(COP28)的决策者,必须立即采取行动。”

联合国气候变化迪拜大会定于11月30日至12月12日在阿联酋迪拜举行。

OpenAI 被曝不会让微软等 投资方加入其新董事会

新华社北京11月29日电 一名未具名知情人士28日向路透社证实,美国“开放人工智能研究中心”(OpenAI)在经历人事震荡后不会让微软等投资方加入其新董事会。

美国《信息》杂志率先报道此事,称OpenAI的新董事会最终将有9人。

OpenAI 首席执行官萨姆·奥尔特曼17日遭公司前6人董事会解雇,21日晚恢复原职,条件是原董事会解散。新董事会只保留原独立董事、在线问答网站Quora首席执行官亚当·丹杰洛一人,另有赛富时公司前联合首席执行官布雷特·泰勒和美国前财政部长拉里·萨默斯加入。

据路透社报道,除微软外,OpenAI的投资方还包括科斯拉风险投资公司和兴盛资本公司。彭博新闻社22日报道,兴盛资本在OpenAI此次人事震荡前有意牵头对OpenAI员工所持股份进行要约收购,并将OpenAI的估值定在超过800亿美元。兴盛资本眼下有意推进这一股份收购。

据媒体报道,微软是OpenAI最大投资方和重要合作伙伴。OpenAI成立至今,微软已向OpenAI投资约130亿美元,有权使用其现有技术。不过,OpenAI为确保公司不过分逐利而采取经营权和收益权分离的独特治理架构,微软虽然持有OpenAI大量股份,但并不掌握其经营管理权。

微软发言人回应路透社置评要求时说,“将等待董事会正式发声”。

另据法新社报道,本月30日适逢OpenAI发布ChatGPT一周年。人工智能革命已然开始,但OpenAI近期的人事震荡无疑说明,技术巨头正掌控这场革命。

按法新社说法,奥尔特曼为证明微软巨额投资的合理性,把OpenAI引入一条“赚钱轨道”,这是导致公司人事震荡的原因。因为OpenAI内部有人相信,“应提防只想赚钱的人”。奥尔特曼在危机中获得微软和OpenAI不少员工力挺,主要原因是他们意识到公司的未来与收入相关,而无关如何应用人工智能的“高尚理念”。

法新社还说,全领域企业争相试水人工智能技术,引发人类灭绝危险、加深偏见、人员失业等诸多担忧。此外,滥用人工智能工具伪造图片和视频也引发强化监管呼声。

(海洋)